
 

1 

 

 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata nº. 09 / 2019 

Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal da Assistência Social de Santos 1 

– CMAS, realizada no dia 20 de agosto de 2019, na sede do Conselho Municipal de 2 

Assistência Social de Santos, sito a Rua XV de Novembro, 183 – Centro – Santos-SP com 3 

a presença de conselheiros e convidados, cujas assinaturas constam na lista em anexo que 4 

faz parte integrante desta ata. Mayara, presidenta do Conselho, inicia a assembleia que 5 

possui dez itens em sua pauta. Item I: Apreciação e Deliberação da ata da Assembleia 6 

Geral Ordinária do dia 19.03.2019, Apreciação e Deliberação da ata da Assembleia 7 

Geral Extraordinária do dia 16.04.2019 e Apreciação e Deliberação da ata da 8 

Assembleia Geral Extraordinária do dia 16.07.2019. Foram enviadas por email as atas 9 

de 19.03.2019 e 16.07.2019 e realizada leitura da ata de 16.04.2019, foram aprovadas com 10 

suas devidas correções. Item II: Apreciação e Deliberação do Relatório Financeiro do 11 

Primeiro Semestre do Fundo Municipal de Assistência Social. A Sra. Tassia apresenta 12 

o relatório financeiro, cujo processo se encontra a disposição no conselho para 13 

interessados. A Sra. Tassia informa que os repasses financeiros do governo federal para o 14 

Município estão muito atrasados e que a conta do PAIF hoje se encontra sem nenhum 15 

dinheiro, o que está causando grande preocupação no que diz respeito aos vales 16 

transportes para os serviços. São levantadas algumas duvidas referente a endereços de 17 

alguns dos imóveis locados e de uma mudança ocorrida, que são esclarecidas no momento. 18 

Foi aprovado o relatório. A Sra. Tassia informa que recebeu pedido para conserto do 19 

telhado da Casa Dia Mãezinha Joana em torno de R$ 54 mil e faz consulta se este valor foi 20 

passado no conselho. A Sra. Mayara se não é dever do dono imóvel realizar o conserto, os 21 

representantes da Secretaria informam que depende do contrato realizado com a prefeitura. 22 

O Sr. Rodrigo apresenta o PMASWeb e seu plano de ação. Apresenta a execução de 23 

serviços e informa que as metas são estabelecidas de acordo com o plano municipal e a 24 

pactuacão de acordo com os critérios do conselho nacional. Informa que os repasses 25 

federais se encontram atrasados, sendo a única exceção os repasses do IGD. O conselho 26 

tem até o dia 09 de setembro para aprovar o PMASWeb e solicita que os conselheiros 27 

enviem os seus dados pessoais para o Conselho conforme já solicitado por email. Item III: 28 

Apresentação do Panorama Municipal da Política de Assistência Social. O Sr. Rodrigo 29 
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informa que apresentará apenas alguns itens de forma a subsidiar as conversas para a 30 

conferência. O primeiro instrumento para subsidiar as conversas é o Cadastro Único que 31 

informa que as famílias em situação de extrema pobreza aumentaram muito desde 2014. 32 

Aumentou também em quase vinte por cento o numero de todas as famílias cadastradas 33 

no CadUnico. Desde 2016 também é apontado que a desigualdade social vem aumentando 34 

no país. Outro problema é a diminuição dos atendidos pelo Programa Bolsa Família, mesmo 35 

quando estes entram nos critérios para serem incluídos no Programa. Apresenta também 36 

os dados do Beneficio de Prestação Continuada, que também apresenta queda na sua 37 

concessão. As assistentes sociais presentes confirmam as dificuldades para conseguir o 38 

beneficio. Por fim apresenta o problema da averiguação cadastral que aumentou muito nos 39 

últimos anos gerando um aumento de trabalho excessivo para as equipes de cadastro. 40 

Finaliza com um resumo de como a crise política e financeira vem afetando o país e como 41 

as medidas para conter a mesma não produziram os resultados desejados. Item IV: 42 

Representação COMAD: Nenhum conselheiro se dispõe a representar o conselho no 43 

COMAD. Item V: Recomposição da Diretoria Executiva. Nenhum dos conselheiros se 44 

dispõe a assumir o cargo de primeira secretária no conselho. Item VI: Cancelamento de 45 

inscrição do serviço da entidade Arte no Dique. Conforme discutido na comissão de 46 

política, o projeto da entidade já havia sido aprovado há mais de um ano e, todavia, ainda 47 

não está sendo executado. A representante da entidade, Sra. Claudia, informa que as obras 48 

para inicio do projeto já estão sendo executadas e solicita reconsideração do cancelamento 49 

devido ao empenho que vem demonstrando para dar inicio ao projeto. A Sra. Fernanda 50 

Souza informa que o acordado foi que o serviço não seria cancelado se este já estivesse 51 

em funcionamento anteriormente a Assembleia e houvesse ocorrido uma visita ao serviço 52 

por parte de uma das conselheiras. Após deliberação dos conselheiros fica decidido o 53 

cancelamento da inscrição da entidade, todavia tendo em vista o empenho da entidade em 54 

executar o serviço fica estabelecida uma prioridade de visita para uma nova inscrição da 55 

entidade. Item VII: Informes da Conferência. Foi publicado o chamamento para a 56 

Conferência Municipal, bem como o esboço do seu regimento interno. Já está sendo 57 

construído o calendário das pré-conferências que serão publicadas em resolução normativa 58 

do conselho. Tendo em vista a dificuldade para encontrar local para realização da pré-59 

conferência referente ao trabalho infantil a conselheira Beatriz, representante do CAMPS, 60 

se dispõe a conversar com seus chefes para utilização do espaço da entidade. O Sr. 61 

Rodrigo informa da necessidade de comparecimento dos conselheiros nas pré-62 

conferências para validação das mesmas. O Sr. Rodrigo Lachi apresenta um conferido das 63 

últimas deliberações aprovadas nas conferências anteriores, que deverá ser enviado para 64 
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os serviços que realizarão as pré-conferências de maneira a subsidiar as conversas. Item 65 

VIII: Informes do Gestor. O Sr. Rodrigo informa que o reembolso do dinheiro do fundo 66 

gasto com o Programa Novo Olhar já está em andamento com processo aberto. A Sra. 67 

Mayara questiona porque o dinheiro do Criança Feliz ainda não foi devolvido, a 68 

coordenadoria de finanças não estava presente na Assembleia para responder à questão. 69 

O Sr. Rodrigo levará a questão para a Secretaria para ser respondida futuramente. Item IX: 70 

Informes do CMAS. A Sra. Mayara traz a questão do Núcleo Integrado de Atendimento à 71 

exploração sexual de crianças e adolescentes, apresentando para a Assembleia as 72 

psicólogas que trabalham no serviço, Sra. Estela e Sra. Adalgiza. Estas informam que 73 

gostariam de apresentar na Assembleia o plano de trabalho que construíram para o serviço, 74 

mas que pelo avanço da hora não acreditam ter tempo suficiente para apresentá-lo. 75 

Solicitam uma atenção especial para a demanda da exploração sexual no município e como 76 

o Núcleo poderia ajudar nesse sentido. A Sra. Mayara questiona a falta de estudos que 77 

apontem a demanda para criação deste serviço, e que a criação desta unidade fere a 78 

política de assistência social. O Sr. Rodrigo solicita que o assunto seja discutido em uma 79 

comissão do conselho anteriormente a Assembleia, a Sra. Mayara informa que quando foi 80 

procurada pelas psicólogas já não havia tempo suficiente para inclusão em uma comissão. 81 

As psicólogas expõem que se encontram em posição difícil, sofrendo o serviço diversas 82 

criticas e que gostariam de uma resolução para o tema. Para aprofundar o tema será 83 

chamada uma reunião extraordinária. Item X: Assuntos Gerais. Os representantes do 84 

Albergue Noturno apresentam uma fala de esclarecimento sobre a qualidade do serviço 85 

que executam levantada na ultima Assembleia pela Sra. Hagnis Cavalcanti. A Sra. Mayara 86 

informa que o conselho responderá o email enviado pela entidade a cerca do tema via 87 

oficio. A Sra. Hagnis aponta que não se retratará pela sua fala na última Assembleia e 88 

mantém o seu posicionamento a respeito do serviço. Sem mais pautas, a Sra. Mayara 89 

declara a assembleia encerrada e eu Gustavo Gameiro lavrei a presente ata, a qual se 90 

apresenta assinada por mim e pela Presidenta Mayara da Silva Curcio. 91 

 92 

 93 

         Mayara da Silva Curcio                             Gustavo Gameiro J. Fonseca 94 

                  Presidenta                                         1ª secretário em substituição 95 


